

Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а, Новосиб. области
45 (240) ♦ 8 июля 1938 года ♦ Пятница ♦

Ни одного трудящегося без облигаций Займа Третьей Пятилетки!

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ОБ ОБЩИХ ИТОГАХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

По РСФСР имеется 93.927 избирательных участков и 727 избирательных округов по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Выборы происходили 26 июня 1938 года, с 6 часов утра до 12 часов ночи.

27 июня к 12 часам ночи окружные избирательные комиссии зарегистрировали избрание всех 727 депутатов в Верховный Совет РСФСР.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. В Центральную избирательную комиссию поступили данные об итогах голосования от всех 727 избирательных округов.

Подсчет количества избирателей, принимавших участие в голосовании, в основном закончен, если не считать ряда наиболее отдаленных участков.

По РСФСР было зарегистрировано 60.368.858 человек, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет

РСФСР. Результаты подсчета голосования показали, что из этого количества избирателей приняло участие в голосовании 59.936.715 человек, что составляет 99,3 проц. от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 59.542.993 человека, что составляет 99,3 проц. всего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Бюллетеней, признанных действительными, согласно статьи 80 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ оказалось 73.226. Бюллетеней, в которых вычеркнуты фамилии кандидатов—320.496.

Из 727 избранных депутатов Верховного Совета РСФСР 568 коммунистов и 159 беспартийных. Женщин депутатов—157.

Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР.

28 июня 1938 года.

(ТАСС).

О созыве Первой Сессии Верховного Совета РСФСР

Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета на основании статьи 39 Конституции РСФСР постановляет:

Созвать Первую Сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 15-го июля 1938 года в городе Москве.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета **М. Калинин**

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета член Президиума ВЦИК

А. Артюхина.

Москва, Кремль, 3-го июля 1938 года.

Подписываемся на месячный оклад заработной платы

Рабочие и служащие, коллективов Чебулинского РИКа, дороотдела нархозучета на собравшемся митинге 2 июля, единодушно одобрили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

На этом же митинге рабочие и служащие, все, как один, подписались на заем. Каждый товарищ подписался

на месячный оклад заработной платы, общая сумма подписки—3370 руб.

Подписываясь на заем, мы, рабочие и служащие, вызываем на соревнование сотрудников райзо последовать нашему примеру.

**Пшеничный.
Картавцев.
Осипов**

Условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) (ОКОНЧАНИЕ)

Годы	В каких тиражах	Количество выигрышей по 3 тысячи рублей	Количество выигрышей по 1 тысяче рублей	Количество выигрышей по 500 рублей	Количество выигрышей по 200 рублей	Количество выигрышей по 150 рублей	Общее количество выигрышей в каждом тираже	Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1 год	1—4	1	5	50	1000	8944	10000	1574600
2 "	5—8	1	5	50	1000	8944	10000	1574600
3 "	9—12	1	5	50	1300	7144	8500	1364600
4 "	13—16	1	5	50	1300	7144	8500	1364600
5 "	17—20	1	5	50	1300	7144	8500	1364600
6 "	21—24	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
7 "	25—28	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
8 "	29—32	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
9 "	33—36	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
10 "	37—40	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
11 "	41—44	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
12 "	45—48	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
13 "	49—52	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
14 "	53—56	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
15 "	57—60	1	5	100	1900	5494	7500	1262100
16 "	61—64	1	5	150	2600	13844	16600	2679600
17 "	65—68	1	5	150	2600	15344	18100	2904600
18 "	69—72	1	5	150	2600	22344	25100	3954600
19 "	73—76	1	5	150	2600	28794	31500	4922100
20 "	77—80	1	5	150	2600	35394	38150	5912100
Итого	80	80	400	8000	151600	839920	1000000	160948000

6. Облигации, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены для оплаты до 1-го декабря 1959 года.

По истечении этого срока, облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

7. Доход по облигациям процентного выпуска займа выплачивается по купонам один раз в год в размере четырех процентов. Сроки оплаты купонов наступают первого декабря каждого года, начиная с первого декабря 1939 года.

8. Облигации процентного выпуска выкупаются с первого декабря 1954 года. В тече-

ние пяти лет (1954, 1955, 1956, 1957 и 1958 годах равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1954-1957 годах определяются ежегодными тиражами погашения. Сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

При выкупе держателям облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигации, начиная с первого декабря того года, в котором происходил тираж.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с первого декабря 1958 года.

9. По облигациям, вышедшим в тираж погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком первое декабря того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков к оплате не подлежат.

10. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до первого декабря 1959 года. По истечении этого срока, облигации и купоны, не предъявленные к оплате утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный Комиссар финансов Союза ССР **А ЗВЕРЕВ**

Дадим свои сбережения в займы государству

Весть о выпуске Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) с огромным удовлетворением встречается трудящимися нашей страны. Трудящиеся с радостью отдают свои сбережения в займы социалистическому государству.

В день опубликования постановления правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) по всем колхозам, учреждениям и предприятиям нашего района с большим политическим подъемом прошли митинги трудящихся.

На митинге колхозников колхоза им. 20 лет Октября из присутствующих 70 человек подписалось на заем 54 человека на сумму 2240 руб. Застрельщиком в подписке

на заем явилась семья тов. Горлова Кузьмы Капитоновича. (бригадир полеводческой бригады). Сам тов. Горлов подписался на 100 руб., жена его, Евгения,—на 50 руб., мать 86 лет, Евгения Яковлевна,—на 25 руб. Один за другим подписывались на заем колхозники тов. Андранов Карп—на 100 руб., Сальцев Калистрат—на 100 руб., Гранкин Константин—на 100 руб., Сайгин Константин—на 75 руб. и другие.

Дружной подпиской на заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) трудящиеся СССР еще раз могут продемонстрировать беззаветную преданность великой партии Ленина—Сталина, своей любимой родине.

Василенко,

10710 РУБЛЕЙ ПОДПИСКИ

С большим политическим подъемом прошла подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) по колхозам Покровского сельсовета.

Колхозники колхозов „Трактор“ и „Герой труда“ единодушно подписались на заем на сумму 10710 рублей.

**

По Шестаковскому сельсовету охвачено подпиской на заем 87 проц. трудоспособных. Подписка составляет 8920 рублей.

ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ 1938 ГОДА

23 июня Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление «Об уборке урожая 1938 года».

Успехи в области организационно-хозяйственного укрепления колхозов, мощный подъем социалистического соревнования в колхозах и совхозах, возросшая механизация сельского хозяйства, очищение земельных органов, совхозов и МТС от троцкистско-бухаринских вредителей и выдвижение новых кадров, преданных делу Партии Ленина—Сталина, обеспечили в текущем году проведение весеннего сева в более сжатые сроки, лучшими семенами и с лучшим качеством полевых работ. Этим созданы предпосылки получения высокого урожая, для успешной уборки которого необходимо прежде всего учесть допущенные в прошлом году в некоторых районах грубейшие ошибки в организации уборочных работ, заготовках, вывозке и хранении хлеба, в результате чего имели место большие потери.

Часть льна и конопли осталась необработанной. Часть хлопка на Украине убиралась весной.

В Саратовской, Воронежской и других областях имела место вредная практика выделения заниженных размеров площадей для уборки комбайнами при перегрузке простых машин, в результате чего комбайны стояли без работы в то время, когда уборка хлеба еще не была закончена. Уборка затягивалась, хлеб оставался в валках и обмолот во многих местах задерживался до весны, все это сопровождалось большими потерями хлеба и ухудшением его качества. В других районах были факты неиспользования простых уборочных машин при перегрузке комбайнов, что приводило к перестоя хлеба и его осыпанию.

В восточных районах—Новосибирская область, Красноярский край—в ряде случаев проводилась уборка комбайнами недозревшего хлеба, что ухудшало качество зерна и увеличивало потери.

Затяжка обмолота зерна была вызвана также и тем, что во многих колхозах значительное количество колхозников отвлекалось от уборочных работ и молотбы на второстепенные работы, а земельные органы самоустранились от руководства молотбой.

Все это привело в ряде районов к выдаче колхозникам хлеба низкого качества в то время, когда имелась полная возможность распределить по трудодням зерно высокого качества.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР обращает внимание советских и особенно земельных органов, МТС, совхозов и колхозов на необходимость учета особенностей предстоящей уборки в связи с ожидаемым хорошим урожаем и более ранним началом уборки в восточных районах

и требует особо тщательной подготовки к уборке комбайнов, простых уборочных и зерноочистительных машин, четкой организации труда на уборочных работах, преодоления самотека и самоуспокоенности в подготовке к уборке урожая.

Высокая организованность и своевременное проведение уборочных работ в сжатые сроки и без потерь являются важнейшей задачей в борьбе за получение сталинских 7—8 миллиардов пудов зерна.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Обязать Наркомзем СССР, Наркомсовхозов СССР, Наркомпищепром СССР, Совнаркомы республик, краевые, областные и районные исполнительные комитеты, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов:

1. ПО ЗЕРНОВЫМ КУЛЬТУРАМ

1. Заблаговременно, до начала уборки, обеспечить составление по МТС, колхозам и совхозам планов уборки урожая, предусмотрев в них правильное использование комбайнов и простых уборочных машин; установить объем и сроки проведения работ, правильную расстановку людей и полное использование механической и живой тягловой силы и транспортных средств. Планы уборки урожая обсудить на общих собраниях колхозников и на производственных совещаниях МТС и совхозов.

2. Своевременно, во всяком случае не позднее, чем за 7—10 дней до начала уборки, закончить закрепление участков в натуре за комбайнерами, обеспечив использование комбайнов в первую очередь на уборке высокоурожайных участков.

3. Закрепить за каждым комбайном на все время уборки необходимое количество колхозников для обслуживания комбайнов—прокос загонов, обкосы углов, подвозка горючего и воды, отвозка зерна из-под комбайнов, уборка соломы и половы.

4. Обеспечить заблаговременную и тщательную подготовку комбайнов к работе, своевременную подвозку горючего и применение таких приспособлений, как разгрузчик бункера комбайна на ходу, изготовление шатуна ножа комбайна с шариковым подшипником, непрерывная смазка цепей и деревянных подшипников.

Обеспечить полное использование комбайнов на уборке подсолнуха, своевременно оборудовав их специальными приспособлениями.

5. Прикрепить на каждые 15—20 комбайнов для обслуживания на время уборки одну автопередвижную мастерскую, укомплектовав ее квалифицированными техническими кадрами, необходимым инвентарем и запасными частями. Непосредственное

руководство работой автопередвижек возложить на механиков МТС.

6. Начать обмолот хлебов не позднее 3—5 дней после начала косовицы, организовав в первую очередь работу молотилок МТС и совхозов не менее 20 часов в сутки. Не допускать обмолота хлебов на старых токах без предварительного их выжигания или обеззараживания.

7. Провести вязку в снопы всего скошенного хлеба и его копчение.

8. Закончить скирдование хлеба, убранным простыми машинами, не позднее чем через 10—15 дней после окончания косовицы.

9. Закончить до начала уборки строительство, ремонт и дезинфекцию зернохранилищ, риг и овинов и провести дезинфекцию уборочного и зерноочистительного инвентаря, повозок для перевозки зерна и тары.

10. Привести в порядок крытые токи, произвести их дезинфекцию, обеспечить токи зерноочистительными машинами и весами с тем, чтобы весь хлеб, поступивший из-под комбайнов, полностью был очищен, просушен до нормальной влажности и немедленно вывезен на заготовительные пункты и склады колхозов.

11. Установить в колхозах обязательное взвешивание хлеба, полученного от обмолота и уборки комбайнами, а также при приемке хлеба в колхозные зернохранилища.

12. Ответственность за сохранение зерна возложить: на токах, по каждой бригаде—на бригадира, а по колхозу в целом—на председателя колхоза.

13. Установить, что бригадир полеводческой бригады колхоза обязан ежедневно производить приемку убранных участков, а председатель колхоза—приемку от бригадиров не позднее 3-х дней после окончания работы на данном участке. В совхозах приемка убранных полей производится директором совхоза или управляющим отделением. Приемку участков оформлять актами с оценкой качества работы.

14. Для того, чтобы на деле обеспечить выполнение постановления СНК СССР от 29 июня 1937 года о полном переходе значащая с 1939 года к посеву в колхозах и совхозах на всей площади зерновых только отборными сортами семенами (как селекционными, так и местными крестьянскими), выращенными каждым совхозом и колхозом на своем семенном участке,—провести следующее:

а) Организовать особо тщательную уборку зерновых культур в райсовхозах и на семенных участках колхозов и совхозов, поручив уборку их более опытным комбайнерам. Уборку производить в период полной зрелости и закончить в сжатые сроки.

б) Не допускать смешения сортов и категории зерна при уборке, молотбе, перевозке, очистке и хранения зерна с семенных участков и посевов райсовхозов. Выделить для хранения семян отдельные, лучшие зернохранилища, запретив складывать на хранение семенное зерно без очистки.

в) Запретить использование семян урожая с семенных участков на какие бы то ни было иные нужды, кроме посевных, разрешив колхозам и совхозам засыпать зерно с семенных участков в семенные фонды наряду с выполнением плана сдачи зерна государству.

г) Для обеспечения полной замены рядовых семян сортовыми использовать в необходимом количестве, кроме семян райсовхозов и семенных участков, также сортовые семена, полученные с остальных апробированных площадей посевов.

Предложить директорам совхозов и председателям колхозов обеспечить отдельную уборку и хранение сортового зерна в размерах, необходимых для собственных нужд колхоза, выполнение плана межколхозного обмена и плана заготовок сортового зерна по Госсортфонду и Заготзерно, установленного земельными органами.

15. Сохранить на 1938 год отчисление зерна, подсолнуха и риса для выдачи колхозникам авансов и на внутрихозяйственные нужды колхозов в размерах: по зерну—10 проц. от фактически намолоченного зерна, исключая обмолот с семенных участков, с повышением до 15 проц. для передовых, хорошо работающих колхозов; по подсолнуху—5 проц. по рису—10 проц. от количества сданого на заготпункты подсолнуха и риса.

16. Утвердить приказ Наркомзема СССР «О дополнении к существующему порядку оплаты труда комбайнеров, помощников комбайнеров и трактористов на уборке зерновых культур комбайнами».

17. Утвердить приказ Наркомсовхозов СССР «О дополнении к существующему порядку оплаты труда комбайнеров на уборке зерновых культур».

**

II раздел постановления (пункты 17—26) посвящен вопросам сбора хлопка.

III раздел (пункты 27—31)—уборка и вывозка сахарной свеклы. Начало массовой уборки свеклы во всех свеклосеющих районах установлен не позже 10 сентября с тем, чтобы в сентябре была выкопана и вывезена свекла примерно с 25 проц. всей посевной площади.

Для Алтайского края и Новосибирской области предельный срок окончания копки—10 октября и вывозки свеклы—25 октября.

IV. ПО ЛЬНУ И КОНОПЛЕ

32. Обеспечить не позднее 10 июля 1938 г. окончание ремонта всех льнотеребилек, коноплеуборочных машин и подготовку водителей для них. За 15 дней до начала уборки директорам МТС отвести совместно с председателями колхозов участки для машинной уборки льна и конопли.

33. Обеспечить полное использование уборочных и льнотрепальных машин, пресекая антимеханизаторские настроения.

34. Не позднее 15 августа обеспечить окончание подготовки к работе всех мялнотрепальных машин, мочил и сушилок по льну и конопле и подготовку кадров для первичной обработки.

35. Рассмотреть и утвердить подробный план мероприятий по своевременной ручной и машинной первичной обработке урожая льна и конопли по каждому колхозу района.

36. Предложить советским и в особенности земельным организациям не позднее, как за 10 дней перед уборкой, выделить в каждом колхозе, кроме семеноводческих, семенные участки льна и конопли. С этих участков семена, в первую очередь, в течение 10—15 дней после теребления, должны быть засыпаны в семенные фонды колхозов в раз мере, обеспечивающем план сева будущего года, при обязательном выполнении плана сдачи семян льна и конопли по контракции. Запретить использование семян с семенных участков льна и конопли на какие-либо другие нужды, кроме посевных.

37. Мочку конопли начать немедленно после уборки с таким расчетом, чтобы до наступления морозов конопляная солома была вынута из мочил.

38. Распространить рекомендованные постановлением СНК СССР от 3 апреля 1938 г. условия премирования льноводных звеньев на коноплеводные звенья.

V. ПО КЛЕВЕРУ, ЛЮЦЕРНЕ И ДРУГИМ ТРАВАМ

39. Обеспечить своевременное проведение уборки семян трав на площадях, установленных государственным планом по каждому колхозу.

40. Провести обмолот клевера и люцерны немедленно после уборки и просушки с одновременным проведением работ по вытиранию клевера и очистке семян с тем, чтобы эти работы были закончены не позднее 20 дней после косовы.

41. Полностью использовать клеверотерки и молотилки МК 1100 и другие с клеверотерочными приспособлениями.

42. Рекомендовать МТС, совхозам и колхозам применять на уборке семян трав комбайны с соответствующими приспособлениями.

(Окончание на 3 странице).

ОБ УБОРКЕ УРОЖАЯ 1938 ГОДА

(Окончание)

43. Организовать в срок не позднее 1 декабря засыпку каждым колхозом и совхозом в семенные фонды доброкачественных семян клевера и не позднее 1 ноября семян люцерны, обеспечив в первую очередь выполнение плана сдачи семян клевера и люцерны по контракции.

VI ПО ТАБАКУ И МАХОРКЕ

44. Провести на табачных и махорочных плантациях в период роста не менее 4 прополок, используя все наличные машины для междурядной обработки плантаций.

45. Производить уборку (ломку) табачных листьев по мере их созревания обязательно по ярусам, не допуская смешивания разных ломок табака. Не допускать уборки недозрелых или перезрелых листьев и при неровном созревании практиковать выборочную уборку листьев с тем, чтобы добиться повышения выхода высосортных табаков.

46. Обеспечить своевременную уборку табаков в следующие сроки:

а) **По махорке** — не позднее сентября по всем районам, за исключением Алтайского и Красноярского краев и Новосибирской области, где уборку закончить не позднее 1 сентября.

б) **По желтым табак** — не позднее 1 октября, а по Украинской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Сталинградской, Воронежской и Орловской областях — не позднее 20 сентября.

Не допускать из-за опоздания уборки гибели табаков и махорки от ранних заморозков.

47. Обеспечить окончание строительства сушильных сооружений для табака и навесов для махорки, а равно капитальный и текущий ремонт существующих сушильных сооружений не позднее 1-го августа 1938 г. При недостатке в колхозах сушильных сооружений использовать простые сушильные помещения.

48. Обеспечить инструктаж в колхозах по организации сушки табака и использованию полной мощности сушильного хозяйства.

VII. ПО КАРТОФЕЛЮ И ОВОЩАМ

49. Провести не менее 3—4 междурядных обработок и попок посевов картофеля, в течение июля закончить ремонт картофеле-уборочных машин и подготовку для них водителей и не позднее первого августа закончить строительство, ремонт и подготовку овоще-и картофелехранилищ.

50. Обеспечить отдельную уборку и хранение урожая сортовых посевов и семенных участков картофеля, не допуская смешивания сортового картофеля с рядовым, а также смешивания различных сортов, категорий и классов картофеля, предназначенного на семена.

51. Провести в период уборки полную засыпку семенного фонда картофеля высокого качества для посадки в 1939 г., предусмотрев при засыпке образование страхового фонда в размере 20 проц. семенной потребности. Организовать и провести до наступления заморозков обмен рядового картофеля в колхозах, необеспеченных сортовыми семенами, на сортовой картофель других колхозов.

52. Предложить районным исполнительным комитетам утвердить по каждому колхозу и сельсовету план копки и подвозки картофеля на заготовительные пункты, спиртовые и крахмало-паточные заводы. Установить начало массовой копки картофеля, в зависимости от сроков созревания отдельных сортов, но не позднее 20-го сентября, обеспечив своевременное, до начала морозов, окончания копки и вывозки картофеля и сдачу по обязательным поставкам государству и натуроплаты за работу МТС.

53. Вслед за копкой картофеля провести обязательное боронование с подборкой, а также перепахку с повторной подборкой картофеля на всей уборочной площади, как важнейшую меру борьбы с потерями картофеля при уборке.

54. Провести тщательный уход за посевами и организовать своевременную уборку овощных культур, не допуская потерь и порчи овощей при уборке, перевозке и хранении с тем, чтобы обеспечить население в изобилии доброкачественными овощами.

55. Утвердить принятые Экономическим Советом при СНК СССР мероприятия по материально-техническому снабжению к уборочной кампании и обязать Наркомаш, Наркомтяжпром, Наркомлес, Наркомлегпром и другие ведомства обеспечить поставку комбайнов, других уборочных машин, запасных частей к ним, а также автомашин, автопокрышек, горючего, крестьянских ходов, мешков и др. в сроки, установленные постановлениями Экономического Совета от 5, 8 и 16 июня 1938 года.

56. Совет Народных Комиссаров Союза ССР обязывает земельные органы, край (обл) исполкомы, директоров МТС, совхозов и председателей колхозов организовать своевременную и высококачественную уборку трав, своевременную коску трав, копнение и стогование сена, а также уборку и закладку силосных культур с тем, чтобы полностью обеспечить все поголовье скота в совхозах и колхозах, как обобщественного, так и находящегося в индивидуальном пользовании колхозников, достаточным количеством грубых и сочных кормов на 1938—1939 г.г.

57. В связи с исключительной ролью транспорта для своевременного выполнения совхозами и колхозами государственных планов и обязательств по поставкам, а так-

же в борьбе с потерями зерна, свеклы, хлопка и других сельскохозяйственных продуктов — принять все необходимые меры по подготовке и быстрейшему окончанию ремонта дорог, мостов, автомашин в автоколоннах, МТС и колхозах и полному использованию на перевозках живого тягла колхозов.

58. Обязать земельные и заготовительные органы, директоров МТС и совхозов и председателей колхозов обеспечить строжайшую охрану урожая, беречь его от хищений и порчи, привести в порядок заготовительные пункты и весовое хозяйство.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР отмечает, что МТС, колхозы и совхозы имеют все условия для образцового проведения уборки и хлебосдачи в этом году. Высокая машинно-техническая вооруженность сельского хозяйства, правильное использование мощного парка первоклассных тракторов, комбайнов и автомашин позволяют значительно поднять производительность труда полностью, без потерь, убрать хороший урожай. Для этого в первую очередь необходимо правильно организовать труд на уборке, решительно бороться с настроениями самозащиты и зазнайства достигнутыми успехами, не допускать притупления революционной бдительности и беспощадно выкорчевывать остатки неразоблаченных еще врагов народа.

Задача успешной уборки высокого урожая требует поднятия на новую, более высокую, ступень организованности колхозного строя, дальнейшего роста социалистического соревнования. Советские и в первую очередь земельные органы должны возглавить стахановское движение в сельском хозяйстве.

Необходимо вести решительную борьбу против попыток погоней за отдельными рекордами подменить массовую повседневную организационную работу которая требует передачи опыта передовиков комбайнеров, тербильщиков, передовиков выскоких урожаев по зерну, свекле, хлопку и другим культурам — всей массе колхозников и колхозниц, рабочих и работников совхозов.

Образцовая организация уборки, выполнение полностью и в срок обязательств перед Государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов должны быть предметом первой заботы руководителей МТС, колхозов и совхозов, передовиков сельского хозяйства и всей массы колхозников и работников совхозов. Успешная уборка и хорошее сохранение урожая обеспечат стране обилие продуктов сельского хозяйства, дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление и рост богатства колхозов, дальнейший значительный рост зажиточности колхозников.

МОСКВА—ВЛАДИВОСТОК беспосадочный перелет В. К. Коккинаки блестяще завершен за одни сутки

Из Спасска, 28-VI—38 г.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищам Сталину, Молотову,
Нагановичу, Ворошилову, Ежову

Перелет Москва—Владивосток выполнен за одни сутки

Летчик КОККИНАКИ. Штурман БРЯНДИНСКИЙ.

Из Спасска, 28-VI—38 г.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищам Сталину, Молотову

Ваше доверие оправдал, задание выполнил.

В. КОККИНАКИ.

ВЛАДИВОСТОК

Т. В. Коккинаки, А. Бряндинскому.

Горячо проздравляем вас с блестящим выполнением правительственного задания.

Героический перелет Москва—Хабаровск—район Владивостока, покрывший свыше 7.600 километров труднейшего пути в течение 24 часов и 36 минут, вписывает новую замечательную страницу в историю советской и мировой авиации.

Трудящиеся Советского Союза гордятся вашей победой. Обнимаем вас и ждем ваши руки.

И. Сталин	Л. Каганович	Н. Ежов
В. Молотов	А. Микоян	Н. Хрущев
К. Ворошилов	А. Андреев	М. Каганович
М. Калинин	А. Жданов	А. Локтионов

Сообщение правительственной комиссии по организации беспосадочного перелета Москва—Хабаровск—район Владивостока

Вылетевший 27 июня в 8 часов 26 минут со Щелковского аэродрома (вблизи города Москвы) в беспосадочный перелет по маршруту Москва—Хабаровск—район Владивостока экипаж в составе летчика Коккинаки В. К. и штурмана Бряндинского А. М. на двухмоторном самолете „Москва“ конструктора Ильюшина С. В., блестяще выполнил поставленное задание и 28 июня в 9 часов 12 минут по московскому времени благополучно произвел посадку в Спасске 155 километрах от Владивостока.

Трасса воздушного пути Москва—Хабаровск и далее до места посадки в Спасске равна по прямой 6850 километрам. Фактически пройдено за 24 часа 36 минут свыше 7600 километров при средней скорости 307 километров в час.

Перелет происходил по прямой линии Москва—Киров—Чердынь—Ванавара—Бодайбо—Зей—Хабаровск и далее в район Владивостока.

Трасса полета проходила по неисследованной местности,

над тундрой и тайгой. Полет осуществлен в чрезвычайно тяжелых метеорологических условиях. За весь путь экипаж видел землю только на протяжении одной тысячи километров, остальной путь пройден за облаками и в облаках. Высота полета колебалась от 30 до 7 тысяч метров. При подходе к Хабаровску самолет „Москва“ встретил мощный грозовой фронт с облачностью до земли. Выход из облаков в горных условиях стал невозможным. Обойдя грозовой фронт, экипаж вышел к берегу моря, где пробил облака и продолжил полет по намеченному маршруту. Материальная часть самолета после посадки находится в полной исправности. В баках самолета осталось еще 500 килограммов горючего. Самочувствие отважных летчиков хорошее.

Героический экипаж самолета „Москва“ вписал блестящую страницу в историю советской и мировой авиации. (ТАСС).

В Наркомземе СССР и Наркомсовхозов СССР

Об оплате труда комбайнеров

Народным Комиссариатом Земледелия СССР и Народным Комиссариатом Зерновых и Животноводческих совхозов СССР изданы приказы „О дополнении к существующему порядку оплаты труда комбайнеров.“

В целях усиления заинтересованности комбайнеров в уборке площадей с высоким урожаем зерна, требующих больших усилий комбайнеров в работе, внесены следующие дополнения к существующему порядку оплаты труда комбайнеров:

1. Установлено, что комбайнер, работающий на 15-футовом комбайне, сверх существующей оплаты за количество убранных гектаров хлеба, получает премию-надбавку за намолоченное в день сверх 80 центнеров зерна в следующем размере:

а) комбайнер, намолотивший в день от 80 до 120 центнеров на комбайн—по 15 коп. за каждый центнер сверх 80 центнеров;

б) комбайнер, намолотивший в день от 120 до 160 центнеров на комбайн—по 20 коп. за каждый центнер сверх 80 центнеров;

в) комбайнер, намолотивший в день свыше 160 центнеров на комбайн—по 25 коп. за каждый центнер сверх 80 центнеров;

г) комбайнер, намолотивший на комбайн за уборочный сезон свыше 2000 центнеров зерна получает добавочную премию-надбавку в размере 10 коп. за каждый намолоченный центнер сверх 2000 центнеров;

д) комбайнер, намолотивший на комбайн за уборочный сезон свыше 3.000 центнеров зерна, получает добавочную премию-надбавку в размере 15 коп. за каждый намолоченный центнер сверх 2.000 центнеров.

2. Установлено, что комбайнер, работающий на 20-футовом комбайне, сверх существующей оплаты за количество убранных гектаров хлеба получает премию-надбавку за намолоченное в день сверх 90 центнеров зерна в следующем размере:

а) комбайнер, намолотивший в день от 90 до 135 центнеров на комбайн—по 15 коп. за каждый центнер сверх 90 центнеров;

б) комбайнер, намолотивший в день от 135 до 180 центнеров на комбайн—по 20 коп.

за каждый центнер сверх 90 центнеров;

в) комбайнер, намолотивший в день свыше 180 центнеров на комбайн—по 25 коп. за каждый центнер сверх 90 центнеров;

г) комбайнер, намолотивший на комбайн за уборочный сезон свыше 2.400 центнеров зерна, получает добавочную премию-надбавку в размере 10 коп. за каждый намолоченный центнер сверх 2.400 центнеров;

д) комбайнер, намолотивший на комбайн за уборочный сезон свыше 3.500 центнеров зерна, получает добавочную премию-надбавку в размере 15 коп. за каждый намолоченный центнер сверх 2.400 центнеров.

3. При сцепке двух комбайнов лучший комбайнер, являющийся одновременно начальником агрегата, получает за выполнение обязанностей начальника агрегата дополнительную оплату в размере 10 проц. своего дневного заработка за время уборочных работ.

4. Кроме того, приказом Наркомзема СССР установлен следующий порядок оплаты помощников комбайнеров и трактористов МТС при уборке урожая комбайном:

а) при уборке комбайном—помощнику комбайнера за каждый убранный гектар начисляется 0,45 трудодня; трактористу, работающему на тракторе с одним комбайном, начисляется 0,50 трудодня за каждый убранный гектар;

б) при уборке комбайном—помощнику комбайнера за каждый убранный гектар начисляется 0,35 трудодня за каждый убранный гектар;

в) за каждый убранный гектар сверх установленной для комбайнера дневной нормы выработки, трактористам и пом. комбайнера трудодни начисляются в полуторном размере;

5. Наркомзем СССР и Наркомсовхозов СССР обязали директоров МТС и совхозов:

а) установить ежедневный тщательный учет зерна, на молочиваемого каждым комбайнером;

б) проработать приказы с комбайнерами, пом. комбайнеров и трактористами комбайновых агрегатов и управляющими отделений совхозов.

Приказы Наркомзема и НК Совхозов СССР утверждены Советом Народных Комиссаров СССР.

Наша бригада полностью закончила прополку и силосование

В колхозе „1 мая“ бригада № 5 (бригадир Мегис Иван) путем широко развернутого социалистического соревнования 22 июня полностью закончила прополку всех культур. Хлеба растут дружные, виды на урожай хорошие. С пере-

выполнением закончено силосование—вместо 60 тонн заложено 80 тонн.

Сейчас бригада дружно работает на сенокосе, одновременно готовится к уборке урожая.

Ф. Юхнов.

ГОРЯЧО ПРИВЕТСТВУЕМ постановление Правительства о займе

2 июля состоялся митинг колхозников колхоза „1 мая“ Ново-казанского сельсовета посвященный выпуску нового займа. Присутствовало 97 колхозников. В принятой резолюции говорится:

—Мы, колхозники и колхозницы, колхоза „1 мая“ горячо приветствуем постановление Правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

Под руководством нашей Коммунистической партии и любимого вождя всех трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина, мы уверенно идем от победы к победе.

Единодушной подпиской на заем еще больше укрепим нашу страну, превратим ее в несокрушимую крепость социализма.

На митинге путем вызовов подписалось 76 человек на сумму 3250 руб.

Первыми на заем подписались т. т. Юхнов—на 100 руб., Оленников, — на месячный оклад, Попов Демьян—на 100 руб., Железко—на 100 р., Бобко Л.—на 100 руб., Мурашкин—на месячный оклад, Разноцветов—секретарь с.с. на 100 руб. при месячном окладе 80 руб., Малыгина Е.—избав при месячном окладе 90 руб. подписалась на 100 руб., Борисенко Мария—зав. яслями, на 50 руб., Борисенко Екатерина—доярка—на 50 руб., Горобец Наталия — рядовая колхозница—на 50 руб. и другие товарищи.

Уполномоченная РК ВКП(б) и Райисполкома
Русских.

Будем бороться за Сталинский устав колхозной жизни

Мы, курсанты РКШ группы счетоводов, в составе 23 человек ознакомившись с постановлением Правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года), единодушно одобряем решение правительства и подписываемся на заем в сумме 590 руб.

Подписываясь на заем мы еще более укрепим нашу родину, усилим оборонную мощь и независимость своей страны.

Мы обещаем успешно закончить курсы, чтобы правильно вести учет в колхозном производстве, бороться за выполнение сталинского устава колхозной жизни.

По поручению курсантов.

**З. Шумаков
Евстафьев.
Новицкий.
Татьков.
Новиков.**

ГЕРОИЗМ 43 ДИВИЗИИ

Испанская печать описывает героическую борьбу 43 республиканской дивизии, сражавшейся около трех месяцев в тылу у мятежников на восточном фронте.

В последние дни, перед отступлением на территорию Франции, дивизии пришлось сражаться против 40 тысяч фашистов, которыми руководили германские офицеры. У республиканцев не хватало патронов. Ручные гранаты они мастерили сами в окопах. В моменты атак в республиканских окопах с винтовками в руках вместе с бойцами сражались санитары и кашевары.

Мятежники и интервенты использовали против 43-й дивизии всю свою военную технику. Одну из позиций фашисты обстреляли тремя тысячами снарядов. Затем они бросились в атаку. Однако, рес-

публиканцы восемь раз в течение дня отражали бешеный натиск противника, нанеся ему огромные потери. Отступление республиканской дивизии под напором превосходящих сил противника совершалось в полном порядке. Последними отступали комиссары частей.

Небольшая часть республиканцев у которой не осталось ни одного патрона, несколько дней отражала штыками атаки противника. В конце концов ей пришлось отступить, пройдя через длинные туннель, по которому текла ледяная вода, доходившая до пояса, а порой и до плеч. Не потеряв ни одного бойца, республиканская часть благополучно вышла по этому туннелю из фашистского окружения.

(ТАСС).

Военные действия в Китае

В центральном Китае, на реке Янцзы, продолжают концентрироваться японские военные суда. Количество их достигает сейчас 150. 24 июня японцы высадили шесть тысяч человек в Сянкоу, расположенном на южном берегу Янцзы, юго-западнее города Аньдина (столица провинции Аньхуэй).

26 июня китайские войска повели контратаку против десанта. После ожесточенного боя японцы были выбиты из Сянкоу, потеряв убитыми свыше тысячи человек.

В этом же районе крупные бои происходят возле Матана.

Японцы много раз пытались перейти здесь реку Янцзы, но каждый раз китайцы их отбивали. 26 июня четыре эскадрильи японских самолетов бомбардировали у Матана заграждения на Янцзы.

В этот же день над Наньчаном (столица провинции Цзянси) произошел воздушный бой. С обеих сторон в бою участвовало 90 самолетов. Сбито пять японских самолетов.

В южном Китае попытки японцев высадить десанты в районе Сватоу (юго-западнее Амоя) также терпят неудачу.

(ТАСС).

Когда же будет произведен расчет?

Чебулинский лесхоз в 1937 году судился с нашим колхозом „Заря тайги“ Н-Троицкого сельсовета за вырубленный лес якобы нашим колхозом. Нарсуд присудил в пользу лесхоза 500 руб. Но Облсуд отменил решение Чебулинского нарсуда с возвратом указанного штрафа колхозу.

Лесхоз, недожидаясь окончания судебного дела, удосуужился поторопиться с взысканием незаконного штрафа—снял в Маринском госбанке с нашего текущего счета 500 руб. и плюс 25 руб. судебные издержки. И теперь свои кровные денежки, наш колхоз, в результате бюрократического отношения к делу работников лесхоза, получить обратно не может.

Второе дело. В феврале месяце нашему колхозу за подвозку лесоматериала и постройку моста в деревне Усманки, доротдел обязан уплатить 119 р. 23 к. Но до сего дня доротдел расчета с колхозом не произвел.

Кроме указанного, нашему колхозу должен Н-Троицкий сельсовет за заготовку и вывозку дров 94 руб. Эти деньги сельсовет отказывается платить лишь потому, что сменилось старое руководство сельсовета.

В итоге числится за разными организациями дебиторской задолженности 713 руб. В результате этого наш колхоз остался к сенокосу без сенокосилки и конных граблей, которые на эти деньги можно было приобрести.

И. Шубодеров
Счетовод колхоза.

От редакции

В ликвидации дебиторской задолженности по колхозу „Заря тайги“ необходимо вмешательство прокурора Чебулинского района.

За редактора А. Ляхов.

О Б Я В Л Е Н И Е

Для В-Чебулинского Райотделения Заготскот требуется квалифицированный бухгалтер. Об оплате договорится село В-Чебула, Советская ул. дом № 109.